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 ２０２３年
ねん

５月
がつ

１５日
にち

～１０月
がつ

１３日
にち

の期間
き か ん

で法人
ほうじん

全体
ぜんたい

に関するアンケートとご利用
り よ う

いただいている

事業
じぎょう

に関
かん

してのアンケートにご協 力
きょうりょく

いただきました。 

 WEB でのアンケートを気軽
き が る

にご活用
かつよう

いただけた方
かた

、回答
かいとう

への困難
こんなん

さが高
たか

まった方
かた

それぞれおられたか

と思
おも

いますが、法人
ほうじん

全体
ぜんたい

のアンケートには２２５名
めい

の方
かた

にご回答
かいとう

いただきました。大変
たいへん

貴重
きちょう

なご意見
 い け ん

を

賜り
たまわ 

誠
まこと

にありがとうございました。皆様
みなさま

から頂戴
ちょうだい

したご意見
 い け ん

を今後
こ ん ご

の法人内
ほうじんない

の各事業
かくじぎょう

運営
うんえい

に反映
はんえい

させ

ていきたいと考えて
かんが   

おります。各設問
かくせつもん

に関
かん

しての集計
しゅうけい

結果
け っ か

と主
おも

なご意見
 い け ん

をご報告
 ほうこく

いたします。 

 ≪法人
ほうじん

全体
ぜんたい

アンケート≫  

設問
せつもん

１ 利用
りよう

されている事業
じぎょう

・サービスについてあてはまるものを全
すべ

て選
えら

んでください（複数
ふくすう

回答可
かいとうか

） 

クリニック外来 194 きらめきの里 32 

短期入所（ショートステイ） 33 プレイルーム にれのかい 5 

セラピー入院 14 くりーむど～なっつ 11 

地域連携室 2 ど～なっつ neo 9 

理学療法（ＰＴ） 51 ど～なっつ 4 

作業療法（ＯＴ） 44 ルビーノ 35 

言語聴覚療法（ＳＴ） 28 サフィラ 12 

あけぼの 8 あーち 7 

おおぞら（大地） 20 ヘルパータック 18 

ひまわり 7 発達相談 きらめきの里・相談室 あ～てる 32 

グループホーム はぴねす 2 相談室 きらら 4 

 

設問
せつもん

２ 利用
りよう

している方
かた

について、あてはまるものを選
えら

んでください 

 

各福祉
かくふくし

サービスをご利用
り よ う

いただいて

いる方
かた

は、楡
にれ

の会
かい

こどもクリニックの

診察
しんさつ

も並行
へいこう

してご利用
 り よ う

いただくことが

多い
お お  

ため、利用
り よ う

事業所
じぎょうしょ

としてはクリニッ

ク（外来
がいらい

）の利用
り よ う

が一番
いちばん

多い
おお  

形
かたち

となりま

した。 

 今回
こんかい

、二次元
に じ げ ん

バーコードを読み込
よ  こ

んで

オンラインにて回答
かいとう

いただく形
かたち

か、オ

ンライン回答
かいとう

が困難
こんなん

な場合
ば あ い

は職員
しょくいん

が聞
き

き取
と

る形
かたち

をとったため、契約
けいやく

（利用者
りようしゃ

）

人数
にんずう

に比
ひ

して回答
かいとう

が集
あつ

まらない事業所
じぎょうしょ

も見
み

られ、今後
こ ん ご

のアンケートの周知
しゅうち

・

回答
かいとう

の方法
ほうほう

は検討
けんとう

していく必要
ひつよう

がある

と思
おも

われました。 

 



設問
せつもん

３ 楡
にれ

の会
かい

全体
ぜんたい

の満足度
まんぞくど

について、あてはまるものを選
えら

んでください 

 

 

設問
せつもん

４ 満足度
まんぞくど

の理由
りゆう

について、あてはまるものを選
えら

んでください。

 

 

設問
せつもん

５ 楡
にれ

の会
かい

のホームページについて、あてはまるものを選
えら

んでください 

 

 

64%

64%

80%

75.10%

50.20%

34.20%

33.30%

18.20%

24.90%

46.20%

1.80%

2.70%

1.80%

0.00%

3.60%

医療支援をはじめ様々なサービス

が豊富である

診療・療育・サービスについて分

かりやすく説明がある

職員の接遇が良い（挨拶・態度・

言葉使い・身だしなみ）

利用における安心感がある

設備が整っている

充分 普通 不十分

全体
ぜんたい

として、とても満足
まんぞく

・満足
まんぞく

・

やや満足
まんぞく

をあわせると 98％と

高い
たか

満足度
まんぞくど

をいただきました。

不満
ふ ま ん

及
およ

びとても不満
ふ ま ん

という方
かた

が

いなかったことは大変
たいへん

ありがた

いことと受け止
う  と

めております。

利用者
りようしゃ

様
さま

やご家族
か ぞ く

が今後
こ ん ご

のご

利用
り よ う

にあたって、さらに満足
まんぞく

い

ただけるよう職員
しょくいん

一同
いちどう

尽力
じんりょく

し

てまいります。 

【利用
り よ う

における安心感
あんしんかん

】と【職員
しょくいん

の接遇
せつぐう

が良
よ

い】では 75％以上
いじょう

の

方々
かたがた

から充分
じゅうぶん

と選
えら

んでいただい

たことは、職員
しょくいん

の励
はげ

みにもなる

高評価
こうひょうか

と考
かんが

えます。一方
いっぽう

【
（

診療
しんりょう

・

療育
りょういく

・サービスについて分
わ

かりや

すく説明
せつめい

がある】では、不充分
ふじゅうぶん

の

割合
わりあい

が他
ほか

と比
くら

べて高
たか

いことから、

まだまだ不足
ふ そ く

している部分
ぶ ぶ ん

がある

と痛感
つうかん

しております。今後
こ ん ご

は更
さら

に

利用者
りようしゃ

様
さま

とご家族
か ぞ く

に寄
よ

り添
そ

ったわ

かりやすく丁寧
ていねい

な説明
せつめい

をこころが

けて参
まい

ります。 

 

気軽
き が る

に当法人
とうほうじん

の活動
かつどう

内容
ないよう

や

必要
ひつよう

な情報
じょうほう

を閲覧
えつらん

いただける

ようホームページにて情報
じょうほう

発信
はっしん

を継続
けいぞく

してまいります。

～子
～ こ

育
そだ

てのヒント～やクリニ

ックで実施
じ っ し

しておりますワク

チンに関
かん

する情報
じょうほう

等
など

、随時
ず い じ

発信
はっしん

していますので、この機会
き か い

に是非
ぜ ひ

ご覧
らん

ください。 



設問
せつもん

６ 楡
にれ

の会
かい

全体
ぜんたい

のおすすめ度
ど

について、あてはまるものを選
えら

んでください 

 

 

設問
せつもん

７ 楡
にれ

の会
かい

全体
ぜんたい

を通して
とお

ご質問
しつもん

・ご要望
ようぼう

・ご意見
い け ん

等
など

ございましたらご記載
き さ い

ください。 

自由
じ ゆ う

記載欄
きさいらん

には、３９件
けん

の回答
かいとう

をお寄
よ

せいただきました。日頃
ひ ご ろ

の支援
し え ん

の内容
ないよう

に感謝
かんしゃ

の意
い

を記載
き さ い

いただいたも

のが多い
おお

一方
いっぽう

で各事業所
かくじぎょうしょ

及
およ

び職員
しょくいん

へのご要望
ようぼう

や不安
ふ あ ん

に感
かん

じられていることなども寄
よ

せられたため、抜粋
ばっすい

・要約
ようやく

した内容
ないよう

をご紹介
しょうかい

いたします。 

 

＊事業間
じぎょうかん

の情 報
じょうほう

共 有
きょうゆう

が以前
いぜん

に比
くら

べ円滑
えんかつ

に感
かん

じることや保護者
ほ ご し ゃ

を含
ふく

めて不安
ふあん

な気持
き も

ちなどに寄り添っ
よ    そ

た

対
たい

応
おう

が得
え

られていると感
かん

じているほか、今後
こんご

も頼
たよ

りにしていきたいというご意見
いけん

 

 職員
しょくいん

一同
いちどう

、今後
こ ん ご

も気
き

を引き締めて
ひ   し

日々
ひ び

の支援
し え ん

に真摯
し ん し

に向き合って
む   あ

いきたいと考
かんが

えています。 

温
あたた

かいご意見
い け ん

ありがとうございました。 

 

＊クリニック
く り に っ く

の予約
よやく

や予約
よやく

変更
へんこう

、各事業所
かくじぎょうしょ

の欠席
けっせき

・キャンセルの連絡
れんらく

など電話
でんわ

以外
いがい

での方法
ほうほう

のご提案
ていあん

。 

Wi-Fi の設置
せっち

や利用者用
りようしゃよう

スリッパの提供
ていきょう

などのご希望
き ぼ う

 

メールや SNS等
とう

を利用
り よ う

した欠席
けっせき

等
とう

の連絡
れんらく

に関
かん

しては、行き違い
い  ち が

等
とう

なく法人内
ほうじんない

医療
いりょう

・福祉
ふ く し

の事業
じぎょう

において個人
こ じ ん

情報
じょうほう

保護
ほ ご

に留意
りゅうい

しながら情報
じょうほう

を取り扱
と  あ つ

うことの難
むずか

しさなどの観点
かんてん

から現状
げんじょう

では難
むずか

しい状 況
じょうきょう

です。また、

福祉
ふ く し

サービスにおける通所
つうしょ

事業
じぎょう

に関
かん

しては「欠席
けっせき

時
じ

対応
たいおう

加算
か さ ん

」などの兼ね合い
か  あ  

もございますので、直接
ちょくせつ

ご本人
ほんにん

・

保護者
ほ ご し ゃ

様
さま

とのやりとりが必要
ひつよう

な場合
ば あ い

もございます。説明
せつめい

が不十分
ふじゅうぶん

だったこともあるかと存
ぞん

じますので、今後
こ ん ご

よ

りわかりやすくご説明
せつめい

できるよう心掛
こころが

けてまいります。 

 スリッパの提供
ていきょう

は、感染
かんせん

対策
たいさく

およびスリッパの衛生
えいせい

管理
か ん り

の徹底
てってい

などの観点
かんてん

から現状
げんじょう

では導入
どうにゅう

する予定
よ て い

はご

ざいませんが、利用者
りようしゃ

様
さま

が都度
つ ど

ご持参
じ さ ん

のうえご利用
り よ う

いただくことは可能
か の う

ですのでご協 力
きょうりょく

いただけますと幸
さいわ

いです。 

Wi-Fi の設置
せ っ ち

に関
かん

しては、以前
い ぜ ん

もご意見
い け ん

をいただいておりご要望
ようぼう

が高
たか

いことは承知
しょうち

しておりますが、 

セキュリティ上
じょう

導入
どうにゅう

が難
むずか

しく今後
こ ん ご

も導入
どうにゅう

予定
よ て い

はございません。 

 

＊職 員
しょくいん

の対応
たいおう

に不満
ふまん

を感
かん

じているほか、セラピーに入れ
はい  

ないことで不安
ふあん

に感
かん

じているご意見
いけん

 

職員
しょくいん

からのご不信
 ふ し ん

を抱
いだ

かせてしまう対応
たいおう

がありましたこと、大変
たいへん

申し訳
もう  わけ

ありませんでした。 

診察
しんさつ

やセラピー等場面
とうばめん

での具体的
ぐたいてき

な助言
じょげん

をご希望
き ぼ う

いただいていることや直接
ちょくせつ

処遇
しょぐう

にあたらない職員
しょくいん

の

対応
たいおう

についてご意見
い け ん

いただいていることを職員間
しょくいんかん

で共有
きょうゆう

のうえ、職員
しょくいん

の資質
し し つ

向上
こうじょう

に努
つと

めてまいります。    

 また、ご希望
き ぼ う

の個別
こ べ つ

セラピー開始
か い し

までの流
なが

れやお待
ま

ちいただく期間
き か ん

などについて、説明
せつめい

が不十分
ふじゅうぶん

だったこと

と思
おも

われます。わかりやすい説明
せつめい

を心
こころ

がけるほか、利用者
りようしゃ

様
さま

のお気持
き も

ちに寄り添
よ   そ

った対応
たいおう

の向上
こうじょう

を目指
め ざ

して

とてもすす

めたい, 62

すすめたい, 

105

普通, 56

すすめたく

ない, 1

おすすめで

きない, 1 とてもすすめたい・すすめたい・普通
ふ つ う

を合
あ

わせ99%の評価
ひょうか

をいただきまし

た。ご利用者
りようしゃ

様
さま

・ご家族
か ぞ く

様
さま

のお気持
き も

ちに寄り添
よ  そ

い、安心
あんしん

してご利用
り よ う

して

いただけるよう、職員
しょくいん

一同
いちどう

身
み

を引
ひ

き

締
し

めて今後
こ ん ご

も継続
けいぞく

していきたいと思
おも

います。 

 



接遇
せつぐう

などの研修
けんしゅう

の機会
き か い

を今後
こ ん ご

も継続
けいぞく

いたします。 

 

＊職員
しょくいん

の離職
りしょく

や人員
じんいん

に余裕
よゆう

がみられないことに対する
たい

不安
ふあん

 

各
かく

サービス・事業
じぎょう

で、利用
り よ う

開始
か い し

までにお待
ま

たせすることや担当
たんとう

職員
しょくいん

の変更
へんこう

などでご不安
ふ あ ん

な思
おも

いをおかけし

てしまい申し訳
もう  わけ

ございません。 

離職
りしょく

にともなって利用
り よ う

ができなくなるのではないかと考
かんが

えておられる方
かた

や事業
じぎょう

の質
しつ

が下
さ

がるのではないか

と心配
しんぱい

されているお声
こえ

のほか、働きやすい
はたら

環境
かんきょう

をお願
ねが

いしたいと職員
しょくいん

のことを気遣
き づ か

ってくださるお声
こえ

をいた

だきました。利用者
りようしゃ

様
さま

に安心
あんしん

してサービス利用
り よ う

いただける職場
しょくば

づくりを目指
め ざ

してまいります。今後
こ ん ご

もご意見
い け ん

が

ございましたら遠慮
えんりょ

なくお知
し

らせいただきますようご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いいたします。 

 

＊楡
にれ

の会
かい

のサービスが発展
はってん

していくことのご要望
 ようぼう

 

 近隣
きんりん

市町村
しちょうそん

への事業
じぎょう

展開
てんかい

やサービスの利用
り よ う

できる日数
にっすう

や人数
にんずう

の増加
ぞ う か

など、現在
げんざい

の当法人
とうほうじん

のサービスが 

より拡充
かくじゅう

して継続
けいぞく

していくことをご希望
き ぼ う

いただくご意見
い け ん

が多数
た す う

寄
よ

せられました。皆様
みなさま

からご期待
 き た い

いただ 

いていることを職員
しょくいん

一同
いちどう

で励
はげ

みとして、より一層
いっそう

ご満足いただける
  まんぞく

医療
いりょう

・福祉
ふ く し

サービスの提供
ていきょう

ができる 

よう努
つと

めて参
まい

ります。 

 

 

 ≪各事業
かくじぎょう

アンケート≫  

【楡
にれ

の会
かい

こどもクリニック外来
がいらい

】総回答
そうかいとう

数 71 件
すう   けん

 

未就学児 24%

小学生 23%

中学生 10%

高校生 10%

１８歳以上２０代21%

24%

23%

10%

10%

21%

未就学児

小学生

中学生

高校生

１８歳以上２０代

利用者年代分布

 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・予約
よ や く

電話
で ん わ

がつながりにくい、受付
うけつけ

での混雑
こんざつ

についてのご提案
 ていあん

。 

・支払い
し は ら  

方法
ほうほう

についてクレジットカードの利用
り よ う

希望
き ぼ う

。 

・医師
い し

も看護師
か ん ご し

も受付
うけつけ

のかたも対応
たいおう

がよく、ほかの人
ひと

にも勧めたい
す す     

と思った
お も   

との評価
ひょうか

をいただいた。 

 

 

 

 

・当院
とういん

を知った
し   

きっかけは、

他院
た い ん

か ら の 紹介
しょうかい

が 最も
もっと 

多く
お お  

、知人
ち じ ん

からの紹介
しょうかい

・保健
ほ け ん

センター・インターネット・

保育
ほ い く

園
えん

からの紹介
しょうかい

と続く。 

・ 当院
とういん

を 選んだ
え ら   

理由
り ゆ う

は 、

紹介
しょうかい

・家
いえ

から近い
ち か  

・早く
は や  

受診
じゅしん

ができる・評判
ひょうばん

を聞いて
き   

の

順
じゅん

であった。 

 



【楡
にれ

の会
かい

こどもクリニック病棟
びょうとう

】  総回答数
そうかいとうすう

 9件
けん

      

 

 

 

【楡
にれ

の会
かい

こどもクリニックハビリテーション】  総回答数
そうかいとうすう

：11件
けん

 

 

 

 

短期入所, 

8人

セラピー入院, 

2人

日中一時, 

2人

利用内容

未就学, 

2人

小学生, 

1人

中学生, 

1人高校生, 

1人

18～29歳, 

4人

回答年齢層

＊いただいたご意見
い け ん

 

・各職種
かくしょくしゅ

に対し
た い  

、子ども
こ   

の

様子
よ う す

を良く
よ  

見て
み  

、質問
しつもん

にも

詳しく
く わ   

回答
かいとう

が 得られて
え    

い て

安心
あんしん

という評価
ひょうか

 

・セラピー室内
しつない

の環境面
かんきょうめん

につ

いて、室内
しつない

に虫
むし

がいることや

おもちゃのレパートリーが少
すく

ないというご指摘
し て き

 

・就学
しゅうがく

と共
とも

に終 了
しゅうりょう

するので

はなく 柔軟
じゅうなん

にセラピーが

受けられる
う     

体制
たいせい

のご希望
 き ぼ う

 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・安心
あんしん

して預けられ
あ ず    

、兄弟
きょうだい

と

の時間
じ か ん

がゆっくりとれたり

短期
た ん き

入所
にゅうしょ

の時間
じ か ん

があること

で、また頑張ろう
が ん ば   

と思える
お も   

貴重
きちょう

な 時間
じ か ん

で あ る と の

ご評価
 ひょうか

をいただいています。 

・利用
り よ う

回数
かいすう

や宿泊
しゅくはく

日数
にっすう

がひ

ろがらないことや閉鎖
へ い さ

日
び

へ

のご意見
 い け ん

を含め人的
ふく じんてき

環境
かんきょう

の

安定
あんてい

を望む
の ぞ  

声
こえ

をいただいて

います。 

・ 法人内他部署
ほうじんないたぶしょ

と の 情報
じょうほう

共有
きょうゆう

が薄い
う す  

と感
かん

じられたり

本人
ほんにん

が寝た
ね  

きりではなくベ

ッドから離れる
は な   

時間
じ か ん

も工夫
く ふ う

してほしいといったご意見
い け ん

をいただきました。 



【生活
せいかつ

介護
か い ご

事業
じぎょう

おおぞら】 

・５８名
めい

配布
は い ふ

のうち１８家庭
か て い

からの回答
かいとう

。 

はい どちらともいえない いいえ わからない

活動等のスペースは十分に確保されていますか 72.20% 16.70% 11.10%

職員の配置や専門性は適切ですか 44.40% 38.90% 16.70%

個別支援計画書は、ご本人のニーズや課題が分析された上で作成されていますか 61.60% 33.30% 5.60%

活動内容が固定化されなよう工夫されていますか 44.40% 38.90% 11.10% 5.60%

医療面に関することで利用者ご本人への対応は安心できるものですか　 66.70% 28.70% 5.60%

当事業所の支援について満足されていますか 72.20% 22.20% 5.60%

現在の利用回数・利用曜日について満足されていますか 61.10% 33.30% 5.60%
 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・職員
しょくいん

の気配り
き く ば  

や対応
たいおう

のほかセラピーや診察
しんさつ

を効率よく
こ う り つ   

行う
おこな 

工夫
く ふ う

などについて感謝
かんしゃ

の声
こえ

 

・利用
り よ う

回数
かいすう

を増やして
ふ    

ほしいというご要望
 ようぼう

 

 

【生活
せいかつ

介護
か い ご

事業
じぎょう

あけぼの】 

・２８名
めい

配布
は い ふ

のうち４家庭
か て い

からの回答
かいとう

 

はい どちらともいえない いいえ わからない

活動等のスペースは十分に確保されていますか 11.10% 33.30% 55.60%

職員の配置や専門性は適切ですか 44.40% 55.60%

個別支援計画書は、ご本人のニーズや課題が分析された上で作成されていますか 33.30% 11.10% 55.60%

活動内容が固定化されなよう工夫されていますか 44.40% 55.60%

医療面に関することで利用者ご本人への対応は安心できるものですか　 33.30% 11.10% 55.60%

当事業所の支援について満足されていますか 44.40% 55.60%

現在の利用回数・利用曜日について満足されていますか 33.30% 11.10% 55.60%
 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

・行事
ぎょうじ

など楽しく
た の   

充実
じゅうじつ

した生活
せいかつ

を送る
おく  

ことができているというご感想
 かんそう

 

・仕事
し ご と

として本人
ほんにん

のやりがいになる活動
かつどう

を求める
も と   

声
こえ

や室内
しつない

及び
お よ  

エレベーターが狭い
せ ま  

というご意見
 い け ん

 

 

【生活
せいかつ

介護
か い ご

事業
じぎょう

ひまわり】 

・１８名
めい

配布
は い ふ

のうち６家庭
か て い

から回答
かいとう

 

はい
どちらとも
いえない

いいえ
わからな
い

66.70% 33.30%
44.40% 22.20% 33.30%
55.60% 11.10% 33.30%
66.70% 33.30%
33.30% 33.30% 33.30%
66.70% 33.30%
55.60% 11.10% 33.30%

活動等のスペースは十分に確保されていますか
職員の配置や専門性は適切ですか
個別支援計画書は、ご本人のニーズや課題が分析された上で作成されていますか

活動内容が固定化されなよう工夫されていますか
医療面に関することで利用者ご本人への対応は安心できるものですか　

現在の利用回数・利用曜日について満足されていますか

当事業所の支援について満足されていますか

 

 

 

 



【共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

はぴねす】 総回答
そうかいとう

数
すう

2名
めい

 

はい
どちらとも

いえない

50.00% 50.00%
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされましたか 50.00% 50.00%
職員の言葉遣い、表情等の接遇面に適切な対応がされていますか 100.00%
はぴねすの暮らし・支援に満足していますか 100.00%
本人は、はぴねすでの生活を楽しみにしていますか 50.00% 50.00%

本人と保護者のニーズが客観的に分析されたうえで、個別支援計画が作成されていますか。

 

 

【居宅
きょたく

介護
か い ご

事業所
じぎょうしょ

ヘルパータック・発達
はったつ

相談
そうだん

きらめきの里
さと

（相談室
そうだんしつ

あ～てる）】 総回答
そうかいとう

数２５名
す う   め い

 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

 

【児童
じ ど う

発達
はったつ

支援
し え ん

センターきらめきの里
さと

】 総回答数
そうかいとうすう

 24名
めい

 

良い点・満足な点 不満な点・改善点

療育内容が良い 12名

こどもが楽しみ 2名

こどもの成長を実感 4名 1名

親も成長できる 1名 1名

相談しやすい 1名 1名

ホールで伸び伸び遊べる 1名 1名

療育内容の改善

先生の高負担

極稀だが納得いかない対応

体調回復後の再登園のための
他病院受診が大変だった

1名

特にない

子どもの登園渋り

相談しにくい

療育内容の意図

送迎

延長料金が高い

16名

18名

21名

22名

20名

 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

・様々
さまざま

な感触
かんしょく

あそびなど療育
りょういく

内容
ないよう

や取り組み方
と  く  か た

を充実
じゅうじつ

していることや声
こえ

のかけ方
  か た

や対応
たいおう

などの工夫
く ふ う

がなさ

れており、家庭
か て い

でも取り組んだり
と  く   

向き合い方
む  あ  か た

が学べる
ま な   

といったご評価
 ひょうか

をいただきました。 

・送迎
そうげい

車輛
しゃりょう

が自宅前
じたくまえ

まで来て
き  

ほしい、職員
しょくいん

が忙しそう
い そ が    

で相談
そうだん

したいタイミングで相談
そうだん

できないといった

ご意見
 い け ん

をいただいています。 

全く不便

ではな

い, 18

不便

では

ない, 

3

やや

不便, 

3

不便, 

1

事業所への連絡方法や

手段の不便さ

タックの

み, 4

発きらの

み, 13

タック+発

きら, 8, 

回答者の利用事業所

の内訳

連絡
れんらく

手段
しゅだん

の不便さ
ふ べ ん  

に関して
か ん   

は、お電話
で ん わ

をいただいてもすぐにつながらない側面
そくめん

や発達
はったつ

相談
そうだん

きらめきの里
さと

は連絡
れんらく

手段
しゅだん

としてメールは採用
さいよう

していないことなどが考え
かんが 

られます。ヘルパータックにおいても法人
ほうじん

支給
しきゅう

携帯
けいたい

電話
で ん わ

でのメールなため写真
しゃしん

添付
て ん ぷ

ができると助かる
た す   

といったご意見
 い け ん

をいただいています。 

 基本的
きほんてき

には個別
こ べ つ

支援
し え ん

が中心
ちゅうしん

である事業体
じぎょうたい

であるため直接
ちょくせつ

ご意見
ご い け ん

をいただける機会
き か い

を得られて
え    

おり、今後
こ ん ご

も信頼
しんらい

いただけるよう支援
し え ん

を継続
けいぞく

していきたいと考えて
かんが   

おります。 



【プレイルームにれのかい】 総回答
そうかいとう

数
すう

5名
めい

 

良い点・満足な点  

療育内容が良い 3名 

こどもが楽しみ 5名 

こどもの成長を実感 4名 

相談しやすい 3名 

 

【ルビーノ】 総回答
そうかいとう

数
すう

34名
めい

 

良い点・満足な点 不満な点・改善点

療育内容が良い 2名

子どもが楽しみ・のびのびしている 1名

子どもの成長を実感 1名

親も成長できる・気づきが得られる 30名

相談しやすい

今していることが何に繋がるのかがわか

らない

子どもの成長が感じられない

相談しても納得のいく対応を得られない

特にない

18名

25名

20名

23名

26名
 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

・子ども
こ   

が先生
せんせい

を信頼
しんらい

している。困り事
こま  ごと

など親
おや

も子
こ

も気軽
き が る

に相談
そうだん

でき、親身
し ん み

に接して
せ っ   

一緒
いっしょ

に対策
たいさく

も考えて
かんが   

くれ

て気持ち
き も  

が救われ
す く   

ている。個別
こ べ つ

相談
そうだん

もゆっくり時間
じ か ん

設定
せってい

され、新た
あら  

な気持ち
き も  

で子ども
こ   

に向き合えて
む  あ   

いると

ご評価
 ひょうか

いただいています。 

・予約
よ や く

の電話
で ん わ

の不便さ
ふ べ ん  

やオンラインでの予約
よ や く

ができることを希望
き ぼ う

されるご意見
 い け ん

をいただきました。 

 

【あーち】 総回答
そうかいとう

数
すう

9名
めい

 

良い点・満足な点

療育内容が良い

こどもが楽しみ

こどもの成長を実感

親も成長できる

相談しやすい 8名

9名

7名

7名

5名

 

 

【サフィラ】 総回答
そうかいとう

数
すう

13名
めい

 

良い点・満足な点

療育内容が良い 不満な点・改善点

こどもが楽しみ 特にない 12名

こどもの成長を実感 通所渋り 1名

親も成長できる

相談しやすい 10名

8名

8名

11名

4名

 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

・子ども
こ   

のことをよく見て
み  

いただき、安心
あんしん

して楽しく
た の   

通えて
か よ   

いるほか、子
こ

ども同士
ど う し

の関わり
か か   

を通して
と お   

成長
せいちょう

する機会
き か い

が

得られて
え    

いることや素敵
す て き

な先生
せんせい

達
たち

に優しく
や さ   

見守って
み ま も   

もらっ

ているとの評価
ひょうか

をいただきました 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・経験
けいけん

豊富
ほ う ふ

なスタッフが家庭
か て い

では難しい
むずか   

遊び
あ そ  

の 提供
ていきょう

や

子ども
こ   

の気持ち
き も  

に寄り添って
よ  そ   

能力
のうりょく

を一生懸命
いっしょうけんめい

に引き出して
ひ  だ   

療育
りょういく

をしてくれている。 

・身体
か ら だ

をよく見て
み  

アドバイスをくれるほか半期
は ん き

ごとにもらう

支援
し え ん

計画
けいかく

がとても参考
さんこう

になるとのご評価
 ひょうか

をいただいていま

す。 

 

 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・職員
しょくいん

が子ども
こ   

それぞれの成長
せいちょう

や特性
とくせい

を理解
り か い

しながら工夫
く ふ う

している点
てん

が安心
あんしん

し

てお任せ
 まか   

できます。 

・子ども
こ   

の日々
ひ び

の状態
じょうたい

を汲み
く

、部屋
へ や

分け
わ  

や行事
ぎょうじ

の内容
ないよう

を変え向き合って
か  む  あ   

いただい

たり、親身
し ん み

に傾聴
けいちょう

くださりアドバイスも

いただけるので、参考
さんこう

になっています 

 

 



【くりーむどーなっつ】 総回答
そうかいとう

数
すう

11名
めい

 

良い点・満足な点 不満な点・改善点

療育内容が良い 8名

こどもが楽しみ 1名

こどもの成長を実感 1名

親も成長できる 1名

相談しやすい 9名

特にない

成長が感じられない

今が何に繋がるのか

長期休暇時の帰宅が早

い

8名

10名

5名

5名

 

 

【どーなっつ】 総回答数
そうかいとうすう

 7名
めい

 

良い点・満足な点 不満な点・改善点

療育内容が良い 4名

こどもが楽しみ 2名

こどもの成長を実感 1名

親も成長できる 1名

相談しやすい

4名

6名

4名

1名

5名

特にない

利用時間が短い

保護者向支援の拡張

建物が古い

 

 

【どーなっつＮｅｏ】 総回答
そうかいとう

数
すう

９名
めい

 

ニーズに沿った支援計画

丁寧な説明

適切な接遇

支援に満足

本人が楽しみ

はい いいえ
どちらでも

ない

8名 0名 1名

9名 0名 0名

9名 0名 0名

8名 0名 1名

8名 0名 1名
 

 

＊いただいたご意見
 い け ん

 

・おでかけや様々
さまざま

な活動
かつどう

で子ども
こ   

が

楽しく
た の   

通えて
か よ   

いることや職員
しょくいん

に保護者
ほ ご し ゃ

も相談
そうだん

しやすいとのご評価
 ひょうか

 

・工場
こうじょう

見学
けんがく

など様々
さまざま

な体験
たいけん

の充実
じゅうじつ

の

ご希望
 き ぼ う

 

 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・親子
お や こ

療育
りょういく

の継続
けいぞく

のご希望
 き ぼ う

 

・子ども
こ   

が楽しんで
た の    

通えて
か よ   

いて、面談
めんだん

等
とう

保護者
ほ ご し ゃ

との時間
じ か ん

もしっかりとれている

とのご評価
 ひょうか

 

・長期
ちょうき

休み
や す  

期間
き か ん

の時間
じ か ん

の延長
えんちょう

のご希望
 き ぼ う

 

＊いただいたご意見
い け ん

 

・（アンケート当時
と う じ

）長期
ちょうき

休み
や す  

に給 食
きゅうしょく

の導入
どうにゅう

のご希望
 き ぼ う

 

・家族
か ぞ く

の目線
め せ ん

に立った
た っ た

支援
し え ん

のご希望
 き ぼ う

 

 


